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Аналіз сучасного стану лісового фонду України 

 

Лісовий фонд охоплює території, на яких знаходяться ліси та прилеглі землі, що призначені для лісового 

господарства. Він відокремлений від земель іншого призначення згідно з чинним законодавством. Цей фонд 

включає в себе як лісові землі, призначені для вирощування дерев, так і нелісові землі, такі як 

сільськогосподарські угіддя, луки, водні ресурси і т.д. Загальна площа лісового фонду становить 10,4 мільйони 

гектарів, при цьому 9,6 мільйонів гектарів вкрито лісом. Частка гірських лісів становить 21,8%. За останні 50 

років площа лісів зросла на 21%, а запаси деревини збільшилися майже у три рази. 

У лісовому фонді України переважають ліси першої групи, які охоплюють загальну площу у 5072 тисячі 

гектарів (що становить 51%). Ці ліси мають важливе економічне та соціальне значення, оскільки вони виконують 

різноманітні корисні функції, зокрема захисні, рекреаційні та охоронні. Особливе значення мають водоохоронні 

ліси, які становлять 314,5 тисяч гектарів. З них, заборонні смуги лісів уздовж берегів річок, озер та інших водних 

об'єктів займають 268,8 тисяч гектарів, а заборонні смуги лісів, що охороняють місця нересту цінних 

комерційних риб, - 45,7 тисяч гектарів. Лісові угрупування України, які виконують функції захисту, охоплюють 

площу 1184,9 тисяч гектарів. Серед них протиерозійні ліси займають 527,4 тисяч гектарів, захисні полоси лісів 

вздовж залізниць, автошляхів загальнодержавного та обласного значення - 229,9 тисяч гектарів, особливо цінні 

лісові угрупування - 20,5 тисяч гектарів, державні захисні лісові полоси - 1,9 тисяч гектарів, а також байракові 

ліси, стрічкові ліси та степові угрупування - 405,2 тисяч гектарів. Лісові масиви, що виконують санітарно-

гігієнічні та оздоровчі функції, охоплюють площу 1751,3 тисяч гектарів. З них ліси у зелених зонах навколо міст, 

населених пунктів та промислових підприємств займають 1581,0 тисяч гектарів. Ліси, що використовуються для 

санітарної охорони джерел водопостачання, займають 40,2 тисячі гектарів, для санітарної охорони курортів - 

116,2 тисяч гектарів, а міські ліси - 13,9 тисяч гектарів. Ліси спеціального цільового призначення складають 202,2 

тисячі гектарів, з них заповідників - 135,3 тисячі гектарів, національних та природних пам'яток - 57,4 тисячі 

гектарів, заповідних лісових ділянок і лісів, які мають наукове та історичне значення - 9,5 тисячі гектарів. У 

складі лісового фонду України переважають державні ліси, загальна площа яких сягає 7550 тис га. Загальна 

площа колгоспних лісів становить 1884 тис га. Як правило, вони представлені малопродуктивними насадженнями 

з малою часткою стиглих деревостанів.  

Запаси лісів на одну особу в Україні становлять лише 0,17 гектара, що є одним з найнижчих показників в 

Європі. У порівнянні, у Югославії цей показник становить 0,46 гектара, у Болгарії - 0,42, у Румунії - 0,29, а в 

Польщі - 0,24 гектара. Запаси деревини на одну особу становлять 25,4 кубічних метри в Україні. Загальний запас 

деревини в лісах країни складає 1319,9 мільйонів кубічних метрів, а в стиглих і перестійних насадженнях - 122,8 

мільйонів кубічних метрів. Лісистість території України, тобто відношення покритої лісом площі, становить 

15,9%. У різних регіонах країни цей показник розподіляється наступним чином: в Карпатах - 34%, в Криму - 32%, 

в Поліссі - 29%, в Лісостепі - 11% і в Степу - 3%. Ці цифри показують, що лісистість України значно нижча, ніж 

в інших країнах Європи. Наприклад, в Югославії цей показник складає 41,1%, в Болгарії - 34,4%, в Польщі - 32%, 

в Румунії - 28,1%, в Німеччині - 29,0%, в Угорщині - 18,0%. Загалом, для досягнення лісистості території на рівні 

20%, доцільно залісити близько 3 мільйонів гектарів нелісової території. У державних лісах України більшість 

деревних насаджень становлять молодняки (44%). Інші вікові групи поділяються на середньовікові - 39%, 

пристиглі - 10%, і стиглі та перестійні - 7%. Щодо складу лісового фонду, переважною є хвойні породи, які 

займають площу 2916,6 тисяч гектарів. Твердолистяні породи використовуються на площі 2578,2 тисяч гектарів, 

м'яколистяні породи - на 624,0 тисяч гектарів, а чагарники та інші породи - на 11,6 тисяч гектарів. Найбільша 

частина лісових масивів займається сосною (33%) та дубом (24%), а серед інших порід найпоширенішими є ялина 

(8%), бук (7%), вільха (6%), береза (6%), акація (5%), ясен (3%), граб (2%) та ялиця (1%). Ці дані свідчать, що 

лісовий фонд України складається переважно з цінних твердолистяних і хвойних порід. Середні запаси деревини 

на гектар у лісах України становлять 153 кубічних метрів, а в стиглих та перестійних лісах - 252 кубічні метри. 

Річний середній приріст деревини на гектар лісової площі складає 4,0 кубічних метри. Найбільш продуктивні є 

ліси Карпат, де приріст деревини становить 5,1 кубічний метр на гектар. Загалом продуктивність лісів України 

відповідає середньому європейському рівню. У лісах України дуже обмежена кількість стиглих та перестійних 

насаджень, які охоплюють площу 500 тисяч гектарів (або 5,8%). Середній вік хвойних насаджень становить 42 

роки, твердолистяних - 52 роки, а м'яколистяних - 33 роки. Ліси України є важливим національним ресурсом, 

вони забезпечують цінні промислові матеріали, продукти харчування та сприяють стабілізації навколишнього 

середовища. Для збільшення цього національного багатства необхідно значно підвищити продуктивність лісів, 

покращити їх охорону та захист. Питання ефективного відтворення лісів слід розглядати в контексті 

раціонального використання всіх їх компонентів. 
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